

法治政府建设示范创建

大家说

——校长代表说



马瑞霞

青岛市即墨区华山路小学校长 马瑞霞

坚持依法治校 构建和谐校园

近年来,华山路小学励精图治,强势推进依法治校进程,先后荣获青岛市阳光校园、青岛市高水平现代化校园、青岛市中小学四星阳光校园、青岛市家庭教育示范小学、青岛市卫生先进单位、青岛市雷锋学校、青岛市健康校园、青岛市家庭教育示范基地等市级以上称号20多个,在区级各种表彰与评选中,也是走在前列。

咬定“一个目标”

始终坚持“以人为本、依法治校、以德育人”的办学理念,把构建“和谐校园”,实现学校“安全无事故,安宁无滋扰,促进学生全面发展”作为学校的基本目标,打造良好的教育氛围。

实现“两个转变”

通过开展依法治校工作,实现由提高全体师生法律意识向提高法律素质转变,由注重依靠行政手段向注重运用法律手段转变。为推进依法治

校、依法治教奠定坚实的思想基础。

注重“三大建设”

管理队伍建设。成立依法治校工作领导小组,以校长室牵头,结合教导处、班主任等形成学生管理主线,联合任课老师、学生家长、街道社区以及其他社会力量组成多条管理辅线,架构起缜密的学生管理网络。聘请公安干警、司法干部和校外法治辅导员,组织学生参加校外法治教育,切实提升师生的法治思想。

管理制度建设。从校情、学情出发,完善教代会制度,充分发挥其在学校管理中的作用。建立工会、少先队、教职工、在校学生及学生家长广泛参与的评议监督机制,定期召开座谈会,设立校长信箱,加强对学校工作的监督。

校园文化建设。积极开发“管理育人”“服务育人”等教育环境资源,加速健康向上的校园文化建设宣传阵地建设,积极开辟学生法治教育第二课堂,营

造法治教育氛围,增强学生守法意识。

强化“四项工作”

依法规范办学行为,领导率先垂范,并严格要求教师在教育教学中必须依法治班,尊重未成年学生的人格尊严,推进班风、校风的良性发展。

切实维护师生合法权益。以人为本,尊重教师的合法权利,在落实和保障教师待遇的同时,努力为学生成长创造良好环境。

严格执行校务公开,及时把教职工奖惩、职称评审、涉及师生权益的重要事项进行公开,增强学校工作透明度。

狠抓校园安全管理。加强对学生的安全教育,做到安全教育天天讲。落实各项安全防范措施,保证安全工作的有效落实。

通过依法治校,学校管理实现了规范化、法治化,各项工作井然有序,初步建成一个稳定、法治、公平、有序的和谐校园。

法治政府建设示范创建

大家说

——企业代表说



郭道盛

中启胶建集团有限公司法定代表人 郭道盛

法治是最好的营商环境

青岛市第十三次党代会对“加快打造国际一流营商环境”,特别是公开透明的法治环境作出了明确部署要求。法治不仅是营商者自主经营的重要保证,也是营商者权益的基本保障。法治可以处理好各经营主体之间的利益平衡关系,营造公平竞争的市场环境,使营商环境的改善有本、有源,并进入良性循环,使经营主体不仅具备权利意识、规则意识,还具备责任意识和担当意识,促进社会进步。

企业的健康发展,企业创新的活跃,一刻也离不开良好的法治化营商环境。营商环境优化带来的利好,我们企业是感受很深的。首先,政务环境法治化使经营主体可以心无旁骛地进行市场经营,有长远的市场预期和决策眼光。通过政府简政放权,放管结合,降低了市场主体准入门槛,简化

了工作流程,提高了办事效率,多措并举提高政府服务质量,以公开促公正,以透明保廉洁,使权力始终运行在合法规范的轨道上,消除市场主体的不信任,营商者开拓创新劲头更足。市委市政府现在从上到下把营商环境当做一件大事来抓,现在企业办事越来越便利,办理手续也更快捷了,这背后,得益于政府深化“放管服”改革的决心,优化营商环境的力度不断加强。

其次,司法环境法治化能够促进公平正义,保护营商者的合法权益。推进司法审判公正、高效,促进司法审判公开、透明,进一步加强执行力度,保障市场主体司法救济途径落到实处,保障经营主体对案件审判执行工作的知情、参与和监督的权利,强化其在经营过程中的规则意识、契约意识、责任意识,使营商者懂法、守法、学法、用法,共同推进司

法环境的法治化。

市委市政府坚持“法治是最好的营商环境”理论内涵,通过各种途径和方式征求如何加强法治建设为营商者优化经营环境的意见。特别是在2020年受聘担任胶州市政府特邀行政执法监督员,市司法局每年会发给我10个胶州市行政执法监督直通车的定制信封,以及邮票和征求意见表,用于收集对行政执法、政务服务、惠企政策制定及落实方面等法治建设领域的意见和建议。通过这样的方式,可以得到政府部门的及时受理和及时反馈,我们企业表达诉求的渠道也更加畅通,这说明政府越来越重视企业、重视法治化的营商环境,也一样坚定了我们企业投资经营的信心。作为市场主体,在法治环境日趋优化的前提下,我们一定诚信、合法经营,为社会创造更多财富,为国家作出更大贡献。

网购丢件获“理赔”? 被骗4.2万

平度警方快速反应帮市民追回钱款

早报7月14日讯 “感谢公安民警帮助我们追回被骗钱款!……”7月12日,市民邓先生专程赶到平度市公安局赠送锦旗,感谢民警帮助他们追回被电诈的42000元。

前不久,邓先生的儿媳类女士接到一个自称淘宝客服的电话,对方称其近期购买的母婴产品在运输过程中丢失,要给予赔付款98元。类女士没有怀疑,按照对方要求加入一QQ群,并根据群内管理员指示添加某“客服”为微信好友,在“客服”指引下申请理赔金。不一会“客服”便告知类女士,由于操作超时导致卡单,无法关闭理赔通道,请进行个人资金代码认证,否则将会承担巨额赔偿。至此类女士便落入了诈骗分子的陷阱,一步步被骗转账42000元。

类女士发现被骗后立马报了警。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 李浩然)

临时禁航通告

海军部队将在青岛至石岛东南海域实兵演练,为确保安全,请各船舶特别注意,2022年7月14日0800至7月16日1600,不得进入以下7点连线围成的临时禁航区:

北纬36度53分00秒,东经122度06分00秒
北纬36度07分00秒,东经120度54分12秒
北纬35度09分00秒,东经120度54分12秒
北纬35度09分00秒,东经123度17分00秒
北纬36度38分00秒,东经123度17分00秒
北纬36度38分00秒,东经122度29分00秒
北纬36度53分00秒,东经122度26分00秒

临时禁航通告

海军部队将在青岛至石岛东南海域实兵演练,为确保安全,请各船舶特别注意,

2022年7月14日0800至7月16日1600,不得进入下图所示临时禁航区:

